
Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova 

Generalni direktorat za Evropsku uniju 

Adresa: Stanka Dragojevića 2 

81000 Podgorica, Crna Gora 

tel: +382 416 362 

www.gov.me/mvp   

Br:               15. januar 2025. 

IZVJEŠTAJ 

sa učešća predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića na Međuvladinoj konferenciji 

između Evropske unije i Crne Gore, Brisel, 16 - 18. decembar 2024. godine   

 

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić je predvodio crnogorsku delegaciju na 

Međuvladinoj konferenciji između Evropske unije i Crne Gore koja je održana 16. decembra 

2024. godine u Briselu. Ovom prilikom je imao susrete sa: Antoniom Koštom, 

predsjednikom Evropskog savjeta, Kajom Kalas, visokom predstavnicom za vanjske 

poslove i politiku bezbjednosti i potpredsjednicom Evropske komisije, Martom Kos, 

komesarkom za proširenje i Markom Ruteom, generalnim sekretarom  NATO-a. 

U sastavu crnogorske delegacije su bili: mr Ervin Ibrahimović, potpredsjednik Vlade za 

međunarodne odnose i ministar vanjskih poslova, dr Filip Ivanović, potpredsjednik Vlade 

za vanjske i evropske poslove, Nik Gjeloshaj, potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku 

i ministar ekonomskog razvoja, Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, ambasador 

Petar Marković, šef Misije Crne Gore pri Evropskoj uniji, Predrag Zenović, glavni 

pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom, Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika 

Vlade Crne Gore, Milica Perišić, savjetnica predsjednika Vlade za vanjske poslova i Ljubica 

Milićević, savjetnica predsjednika Vlade za medije. 

 

XVII Međuvladina konferencija između Crne Gore i Evropske unije 

Na XVII Međuvladinoj konferenciji između Crne Gore i Evropske unije koja je organizovana 

u okviru predsjedavanja Mađarske Savjetu EU, obratili su se predsjednik Vlade Crne Gore 

Milojko Spajić, evropska komesarka za proširenje Marta Kos i ministar vanjskih poslova i 

trgovine Mađarske Petar Sijarto.  

Po prvi put nakon sedam godina, Crna Gora je zatvorila tri pregovaračka poglavlja: 7 - Pravo 

intelektualne svojine, 10 - Informatičko društvo i mediji i  20 - Preduzetništvo i industrijska 

politika. Zatvaranje tri poglavlja predstavlja dobar završetak veoma produktivne godine, 

tokom koje je Crna Gora dobila pozitivan IBAR, pridružila se SEPA, predstavila ambicioznu 

Reformsku agendu čiji je cilj da obezbijedi više od 380 miliona eura investicija iz EU. S naše 

strane je potvrđena snažna opredijeljenost Vlade za sprovođenje daljih reformi, u cilju 

ubrzanja evropske agende sa posebnim osvrtom na neophodne korake u oblasti vladavine 

prava, unaprjeđenja dobrosusjedskih odnosa, kao i plan zatvaranja preostalih poglavlja s 

ciljem da se do 2026. godine okonča pregovarački proces i da Crna Gora postane 

punopravna članica do 2028. Kako bi ostvarila svoj ambiciozni cilj brzog pristupanja EU, od 

ključne je važnosti da Crna Gora održi trenutni pozitivan trend nacionalnog jedinstva u 

podršci evropskoj agendi.  



 

 

Bilateralni susreti 

Posjeta Briselu je iskorištena i za niz susreta sa zvaničnicima evropskih institucija i NATO-

a. 

Na sastanku predsjednika Vlade Spajića sa predsjednikom Evropskog savjeta Antoniom 

Koštom istaknuto da se u evropskim institucijama posebno cijeni činjenica da je Crna Gora 

na najbolji način iskoristila vraćanje politike proširenja na dnevni red. Na liniji bilateralnih 

odnosa sa susjedima, predsjednik ES Košta poručio da bi uspješno rješavanje pitanja sa 

Hrvatskom moglo poslužiti i za ostale kandidate koji mogu naići na slične izazove. Premijer 

Spajić iskazao uvjerenje da će Crna Gora biti naredna EU članica, konstatujući da je 

povratila kredibilitet predvodnice u procesu evropskih integracija. Iskoristio je priliku da 

predstavi platformu Barometar 26, navodeći da u narednom periodu očekuje da će četiri 

principa na kojima se platforma zasniva biti predmet razgovora i prihvatanja od strane svih 

političkih, civilnih i akademskih aktera u Crnoj Gori, a u cilju okončanja pregovora do kraja 

2026. godine. Uz kratak osvrt na pojedina bilateralna pitanja, predsjednik Vlade Spajić 

izrazio nadu da će obije strane pristupiti konstruktivno i u prijateljskom maniru, dodajući da 

održivo rješenje mora biti uvezano sa jačanjem strateških, privrednih, transportnih i drugih 

veza.  

Na sastanku sa Visokom predstavnicom za vanjske poslova i bezbjednost Kajom Kalas 

istaknuto da je Evropskoj uniji potreban uspješan primjer na Zapadnom Balkanu, te je, prema 

riječima Kalas, Crna Gora, u tom dijelu, najbolji kandidat. Izrazila očekivanje da će tokom 

2025. godine biti veći broj Međuvladinih konferencija u Briselu. Pohvalila je zatvaranje tri 

pregovaračka poglavlja, što je veliki uspjeh kako za Crnu Goru, tako i za Evropsku uniju. 

Ovom prilikom je zahvalila Crnoj Gori na usaglašenosti sa ZVBP, što pokazuje strateško 

opredjeljenje Crne Gore da bude kredibilna buduća članica.  

U razgovoru sa komesarkom za proširenje Martom Kos, najavljena je posjeta evropske 

komesarke Crnoj Gori 17. januara 2025. godine, te je izrazila želju da se obrati Skupštini 

Crne Gore kako bi naglasila značaj uključenja svih političkih aktera u proces pristupanja EU.  

Predsjednik Vlade Spajić se sastao sa generalnim sekretarom NATO-a Markom Ruteom i 

ovom prilikom je potvrđena strateška važnost regiona za širu evroatlantsku zajednicu. Tokom 

susreta je potvrđena posvećenost Crne Gore ciljevima i aktivnostima Alijanse, dok je 

generalni sekretar Rute pohvalio napore Crne Gore u okviru Alijanse, kada je u pitanju region 

Zapadnog Balkana i podrška Ukrajini. Predsjednik Vlade Spajić je istakao da je osnivanjem 

sajber- agencije i regionalnog WB3C centra, Crna Gora postala primjer kako se manje države 

mogu boriti protiv hibridnih i sajber prijetnji, koje su realnost današnjice.   

Tokom posjete Briselu Portal European Western Balkans (EWB) je dodijelio godišnju 

nagradu premijeru Spajiću za doprinos Vlade Crne Gore proširenju u evropskim 

integracijama, ističući njene rezultate u zatvaranju pregovaračkih poglavlja nakon sedam 

godina pregovaračkog procesa. Ovom prilikom premijer Spajić je naglasio da je to priznanje 



 

za cijelo društvo, te da su realizovane reforme i konkretni rezultati zamijenili višegodišnju 

stagnaciju. Ovo je prvi put da se nagrada ovog tipa dodjeljuje državi Zapadnog Balkana.  

 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA 

1. Vlada Crne Gore se na sjednici od ________________________________ januara 
2025. upoznala sa Izvještajem sa učešća predsjednika Vlade Crne Gore Milojka 
Spajića na Međuvladinoj konferenciji između Evropske unije i Crne Gore, Brisel, 16 - 
18. decembar 2024. godine.   

 
 




